



ЛИТЕРАТУРНАЯ ВЕБ-СТРАНИЦА

ЗЫБИНКА



Выпуск №19
30.09.2023 г.

Эвелина ЧАРКОВСКАЯ

* * *

Сентября хрустящие денёчки!
Пахнут морем волосы твои...
Зачернём поставленные точки
Нашей встрече-расставанью. И
Прокричит натужно электричка,
Покидая южные края,
И откроет первую страничку
В «жили-были... вместе...
ты и я».

Людмила СТАРОДУБЕЦ

ОСЕНЬ

Осветило солнце ясень золотой,
Закружила осень листья надо мной,
Запалило жёлтый в камышах огонь,
На лугу увядшем бродит красный конь.

Александр КОЛМАКОВ

НЕ МЫ ГРЕШНЫ

Рассвет грозой не грохотал,
Он мирный был, как мирный атом.
Я вечером тебя обнял,
И любовались мы закатом.
А ночь горячая – и вот,
Мы по-другому не умели.
И, надкусив запретный плод,
Его с тобою сразу съели.
Огрызок оставился лишь,
Сейчас бы яблочко второе...
Ты голод мне не утолишь,
Вздорил нас утренней порою,
Прохладный дождик, словно душ,
Ну, нету яблок – и не надо.
И мы с тобой, наевшись груш,
Из райского уходим сада.
Не мы грешны, я понимал,
А тот – кто яблоню сажал...

Краже двух электродвигателей с водонапорной станции стала проблемой целого посёлка, оставшегося без воды. Участковый уполномоченный капитан милиции Селёдка интуитивно чувствовал, где надо искать, и поэтому направился сразу к цыганскому барону.

«Тут официально ничего не решишь и не докажешь, надо хитростью. Эх, посмотреть бы на того, кто цыгана обманет. Только вот как барона разговорить? С цыганами общий язык может найти только цыган. Ведь разберут двигатели на цветнику, сдадут и забудут, а люди без воды.

Движки-то дорогие, не скоро администрация новые купит, если вообще купит! – мысленно рассуждал участковый по дороге к цыганскому поселению.

Седовласый бородач внимательно выслушал милиционера.

– Не, служивый, я не в курсе, кто это сделал. Мои цыгане люди мирные, законопослушные. Землю пашут, металлом собирают, ты на них зря не греши, – важно ответил барон.

– Ой ли! – с ironией воскликнул Селёдка и пристально посмотрел в глаза старому цыгану.

– Ну, не пойман – не вор. Ты про мою беду слышал? Стыдно сказать, у цыгана коня украли. И не просто у цыгана, а у барона, и не просто коня, а лучшую кобылу, дочери на свадьбу в подарок берёг, – переменил тему разговора хитрый чавела.

– Как украли? А, что ж ты заявление в милицию не писал? – оживлённо поинтересовался капитан.

– Какое заявление? Мы, цыгане, живём по своему закону, – заносчиво ответил предводитель цыган.

– А что за кобыла? – озабоченно спросил Селёдка.

– Белая, молодая, чистокровка. Денег больших стоит. Похожа вот на ту гнедую, – указал тот на пасущуюся на лугу лошадь из своего табора.

– Коня проще найти, чем электродвигатели, – неожиданно заключил Селёдка.

– Ну, раз проще, найди! Приведёшь кобылу – я найду твои двигатели, – возбуждённо произнёс барон.

– Ты же говорил, что не знаешь, где они. Говоришь, что твои цыгане не воруют, – напористо спросил капитан.

Сергей НЕПША МИЛИЦЕЙСКИЙ БАРОН

– Ай, служивый, ну говорил – не говорил. Ты же опытный человек, понимать должен. Слова словами, а дела делами, – хитро парировал рома.

Участковый внимательно посмотрел в чёрные глаза «тёмного» человека и прочёл в них всё, ради чего и пришёл к нему...

– Только они должны быть в рабочем состоянии, – требовательно подчеркнул милиционер.

– Конечно, в рабочем, я ещё и ящик вина к двигателям поставлю, лишь бы кобылу ты нашёл, – весело ответил цыган, не совсем веря словам официера.

В эту же ночь Селёдка явился на луг, где в ночном паслись цыганские кони. Подойдя к пастуху, парню лет двадцати, достал бутылку водки.

– Слушай, приморился я сегодня. Составь компанию, а то один пить не привык, – устало произнёс участковый, присаживаясь к костру.

– Так это я завсегда с удовольствием, – радостно ответил молодой цыган.

Пока он доставал нехитрую закуску, капитан насыпал в стакан цыгана снотворного и плеснул водки. Выпив две стопки, участковый попрощался с пастухом.

Через полчаса Селёдка без опаски подошёл к гнедой кобыле, надел уздечку и повёл её в сарай к своему помощнику сержанту Сухову.

Сержант ещё с вечера в ведре с тёплой и сладкой водой развёл мел.

– Неси кисточки, надо красить быстрее, а то скоро утро... – прошептал участковый Сухову.

– Я сахара побольше добавил, так что белила на шкуре крепко держаться будут, – отчитался сержант, и оба принялись за работу.

Через полчаса гнедая кобыла превратилась в белую.

– Зачем разбудил, участковый? Ты сам ночью не спишь и другим не даешь. Я же тебе сказал: не знаю, где твои электродвигатели, – зевая и ёжась от ночной прохлады, произнёс барон возле калитки своего дома.

– Ну, тогда разговора не будет. Думал, у нас с тобой по-серёзнее.

Я, понимаешь, кобылу твою белую нашёл, а ты про мои двигатели ничего не слышал? – наигранно спросил Селёдка.

– Как нашёл?! Где нашёл?! Да ты что?! Часом не брёшешь?! Где кобыла?! – обрадовался барон.

– Вон она... – спокойно указал участковый на стоявшую от дома в шагах двадцати белую кобылу, которую за уздечку держал сержант Сухов.

– Да! Вроде она. Дай-ка подойду, посмотрю поближе.

– Э не, барон, так дела не делают. Я тебе кобылу привёл, а ты про мои двигатели ни слова. Сержант, веди лошадь в совхозный сарай, завтра мы её оприходуем и на баланс в администрацию передадим.

– А ещё и ящик вина обещал... – с обидой в голосе пробурчал сержант и собрался было уводить коняку.

– Стой! Стой. Всё понял. Ваша правда. Сейчас всё будет. Будет все... – заискивающе произнес барон. Он достал мобильник и кому-то позвонил.

– Идите к заброшенному сараю, что за посёлком, пока дойдёте до него, двигатели будут уже там, и ящик вина тоже будет, не сомневайтесь. Мои люди всё выгрузят, а сами уйдут от греха подальше. С милицией они стесняются общаться... А кобылку можете оставить тут, – деликатно распорядился цыган.

– Да нет уж. Мы её возле заброшенного сарая привяжем. Заберём двигатели, вино, а когда уйдём, приходите за лошадью, – уверенно заключил Селёдка.

– По рукам... – радостно согласился барон. Уже на следующий день в посёлке появилась вода.

Через неделю, случайно встретив участкового на рынке, барон долго пожимал его руку.

– Меня ещё никто в жизни вокруг пальца не обводил. Красиво обманул, ай красиво. Мы кобылу еле отмыли. Молодец, служивый! Раз ты провёл меня, цыганского барона, значит, ты тоже барон, только милицейский. Мои люди на твоём участке больше ничего не возьмут. Барон барона не обидит. Зря говорят, что обманывают только цыгане. Вот ты человек при погонах и тоже... это... того... – с лукавой улыбкой произнёс седой цыган.

– Так я ж не для себя, для людей. А для людей можно, – весело улыбаясь, ответил... милицейский барон капитан Селёдка.

Светлана ВОЙТОВА

* * *

Пробирается хмурая осень
Как грибник сквозь рассеянный

смог:

Междуд елей и мачтовых сосен ,
Вдоль пологих холмов и дорог.

Где-то взором охватит
просторы,

Где-то взглядом калину зажёт,

Набросает листву под заборы

И по свету её разнесёт.

В её голосе вместо печали

Распахнулась бескрайняя ширь,

Где в конце или в самом начале –

Обретают потерянный мир.

Александр МЕЛЬНИКОВ

* * *

Это осень сады обнимает,
Как пленителен этот каприз.

Облетая, листва полетает,

Покружится и падает вниз.

Вот летят двое, – желтый и

красный,

Словно пара разбитых сердец,

Молча плачут, но вид их

прекрасный:

Можно вместе кружить, наконец.

Вместе лягут на мягкой постели,

Прижимаясь друг к другу любя,

Хотя раньше и рядом висели,

Когда солнца хотели и дня.



ОСЕННИЙ ПЕЙЗАЖ
Художник **Станислав
МОСКВИТИН**

*Страницу подготовил
Константин Попов*